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DESCRIPCION
Disposicion multiple de sistemas de accionamiento de puerta
La presente invencion hace referencia a una disposicion multiple de sistemas de accionamiento.

Este tipo de sistemas de accionamiento se utilizan generalmente para el accionamiento de una puerta, es decir, para
la apertura y el cierre de una puerta. La puerta se puede mover en general horizontal o verticalmente. Por ejemplo,
la puerta puede estar disefiada como una puerta de garaje, en particular, como una puerta seccional. Ademas, la
puerta puede estar disefiada como una puerta para el cierre de un recinto, por ejemplo, en forma de puerta giratoria
o deslizante.

Estos sistemas de accionamiento comprenden generalmente una unidad de accionamiento con un accionamiento
eléctrico para mover la puerta entre una posicion de cierre y una posicion de apertura. El accionamiento de la puerta
se realiza generalmente de tal manera desde un transmisor portatil se envian sefiales de radio a un receptor de
radio, el cual esta asociado a la unidad de control del sistema de accionamiento.

El receptor de radio y la unidad de control conforman una unidad estacionaria en la zona de la puerta. El transmisor
portatil conforma, por el contrario, una unidad moévil que una persona puede transportar consigo.

Por ejemplo, en un sistema de accionamiento para una puerta de garaje, una persona puede llevar consigo el
transmisor portatil en su vehiculo a motor. De esta manera, la persona ya puede accionar el transmisor portatil
mientras conduce al garaje para que en base a la orden generada de esa manera la puerta ya se abra cuando el
vehiculo se acerca al garaje y la persona pueda introducir el vehiculo de motor al garaje sin un molesto tiempo de
espera.

Sin embargo, un problema con ello es que la persona no tiene contacto visual con la puerta al accionar el transmisor
portatil. Por lo tanto, la persona no puede estar segura de que la orden enviada con el transmisor portatil realmente
haya llegado al receptor de radio y la puerta se haya abierto.

La solicitud US 2006/158344 A1 hace referencia a un sistema de control con un transmisor y un emisor que esta
integrado en el vehiculo. Mediante la activacion del transmisor, el mismo envia sefiales de radio codificadas para
abrir y cerrar la puerta de un garaje. El receptor recibe sefiales de reconocimiento desde el sistema de
accionamiento de la puerta de garaje que notifican, por ejemplo, si la apertura o el cierre de la puerta de garaje ha
sido exitosa. Dicha sefal de reconocimiento puede ser indicada al conductor.

La solicitud US 2006/0290467 A hace referencia a un sistema que opera sin contacto para el accionamiento de
puertas de garaje. El sistema comprende un transmisor portatil con el cual se transmiten sefiales de radio
codificadas, mediante las cuales se puede accionar una determinada puerta de garaje. Cuando las sefales de radio
se envian primero a otra puerta de garaje, la misma reconoce que las sefiales de radio no son apropiadas para abrir
esta puerta de garaje y las reenvia a la siguiente puerta de garaje. Este proceso se puede repetir hasta que las
sefales de radio sean recibidas por la puerta de garaje asociada, de modo que la misma se active.

El objeto de la presente invencidon consiste en aumentar la funcionalidad de los sistemas de accionamiento de la
clase mencionada con costes constructivos reducidos.

Para resolver dicho objeto, se proporcionan las caracteristicas de la reivindicacién 1. En las reivindicaciones
relacionadas se describen las formas de ejecucion ventajosas y los perfeccionamientos convenientes de la presente
invencion.

La presente invencion hace referencia a una disposicion mdultiple de sistemas de accionamiento. Cada sistema de
accionamiento presenta una unidad de accionamiento que presenta un accionamiento eléctrico, mediante el cual la
puerta se puede mover entre una posicion de cierre y una posicion de apertura; y un receptor de radio asociado a la
unidad de accionamiento que esta disefiado para recibir sefiales de radio. Un transmisor portatil y el receptor de
radio son componentes de una ruta de transmision de radio bidireccional. Una orden enviada por el transmisor
portatil en forma de una sefial de radio para el accionamiento de una puerta se confirma sin un requisito adicional
porque, a través de la ruta de transmision de radio bidireccional, en dicha orden se envia una sefal de
reconocimiento en forma de otras sefales de radio al transmisor portatil y alli se indica. Los sistemas de
accionamiento individuales y sus transmisores portatiles asociados presentan respectivamente una unidad de
transmisién/recepcion de radio. Dichas unidades de transmision/ recepcion de radio conforman nodos de red de una
red, de tal manera que una sefial de radio emitida por una unidad de transmision/ recepcion de radio que se recibe
por una segunda unidad de transmision/ recepcion de radio es reenviada automaticamente por esta ultima a una
tercera unidad de transmisién/ recepcion de radio; y la sefial de radio estd conformada por una orden de un
transmisor portatil o por una sefal de reconocimiento.
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Los sistemas de accionamiento individuales y sus transmisores portatiles asociados de la disposicién multiple
conforme a la invencion presentan respectivamente una unidad de transmision/ recepcion de radio. Dichas unidades
de transmision/ recepcion de radio conforman nodos de red de una red, de tal manera que una sefal de radio
emitida por una unidad de transmisién/ recepcion de radio que es recibida por una segunda unidad de transmision/
recepcion de radio. Cuando, por ejemplo, mediante la activacion de un botdn en un transmisor portatil, se envia una
orden en forma de una sefial de radio para el accionamiento de la puerta asociada, que no llega directamente al
sistema de accionamiento para esta puerta, debido a que el transmisor portatil todavia se encuentra demasiado
alejado, entonces gracias a la funcién de rebote conforme a la invencion, es decir, mediante el reenvio de la sefial
de radio a través de unidades de transmision/ recepcién dispuestas mas proximas al transmisor portatil puede llegar
indirectamente a destino desde otros sistemas de accionamiento. Lo mismo es valido para las sefales de
reconocimiento como respuestas para dichas 6rdenes.

Los nodos de red en una red de este tipo estdn conformados ventajosamente sélo por aquellas unidades cuyas
unidades de transmision/ recepcion de radio que estan alimentadas con corriente eléctrica de manera permanente.
De esta manera, sélo las unidades de transmision/ recepcion de radio en la zona de los sistemas de accionamiento y
de las puertas conforman nodos de red de la red, pero no asi los transmisores portatiles, que solamente estan
alimentados por baterias y, cuando los transmisores portatiles no se accionan, funcionan en modo de espera.

Las colisiones en la transmision de diferentes sefiales de radio se evitan mediante métodos conocidos en la
tecnologia de transmisién de radio, como, por ejemplo, la técnica "Listen before talk" ("escuchar antes de hablar") o
la multiplexacion por division en el tiempo.

Para evitar una sobrecarga de las radiocomunicaciones mediante la funcion de rebote conforme a la invencion, el
numero de rebotes, es decir, de reenvios de sefiales de radio desde una unidad de transmisién/ recepcion de radio a
otra unidad de transmisién/ recepcién de radio es limitado.

Para ello, ventajosamente, la sefial de radio enviada por la unidad de transmision/recepcion de radio contiene una
indicacion de contador; en donde la indicacion de contador es leida en la unidad de transmisioén/ recepcion de radio
adicional (12a, 12b) que recibe la sefial de radio, después se aumenta y en base a ello se escribe en la sefal de
radio como una nueva indicacién de contador antes de ser reenviada por la otra unidad de transmision/recepcion de
radio. La otra unidad de transmisién/ recepcion de radio sélo reenvia la sefial de radio cuando la indicacion de
contador leida se encuentra por debajo de un valor limite.

La ruta de transmisién de radio unidireccional hasta ahora convencional de los transmisores portatiles y los
receptores de radio se amplia a una ruta de transmision de radio bidireccional en los sistemas de accionamiento de
la disposicion multiple conforme a la invencién. Dicha ruta de transmision de radio bidireccional se aprovecha en el
sentido de que como respuesta a una orden enviada como sefial de radio por el transmisor portatil se reenvia sin
otros requerimientos, es decir, sin otras entradas en el transmisor portatil, una sefial de reconocimiento desde el
receptor de radio al transmisor manual, que se indica al operador en el transmisor portatil, de modo que el operador
puede ver de inmediato que la orden ha llegado al receptor de radio y se esta ejecutando correspondientemente.

De esta manera, aunque el operador no tenga contacto visual con la puerta, el mismo puede reconocer
inmediatamente si la orden enviada por el transmisor portatil ha sido recibida por el receptor de radio en la puerta y
se ha activado la accion deseada. Este es sdlo el caso cuando después del envio de la orden en el transmisor
portétil se activa el indicador mediante la sefial de confirmacién en el transmisor portatil. Cuando la indicacion no
aparece, el operador sabe que la orden no llegé al receptor de radio.

De esta manera, por ejemplo, en el caso de un sistema de accionamiento para una puerta de garaje, el operador ya
puede accionar el transmisor portatil cuando se aproxima a su garaje, aunque todavia no tenga contacto visual con
la puerta. Cuando el usuario no recibe ninguna sefal de reconocimiento cuando el activar el transmisor portatil, sabe
que el transmisor portatil aun estaba fuera del alcance del receptor de radio. Entonces, cuando su vehiculo a motor
se ha acercado un poco mas al garaje, el operador puede enviar la orden nuevamente con el transmisor portatil y
abrir de manera coémoda la puerta del garaje mientras el vehiculo se acerca al garaje, de modo que el operador
puede introducir el vehiculo al garaje sin un molesto tiempo de espera.

Con la seial de reconocimiento y su indicacion, aumenta considerablemente el confort en el control y, por lo tanto, la
funcionalidad de los sistemas de accionamiento de la disposicion multiple segun la invencion.

De manera particularmente ventajosa, la retroalimentacion se genera en la respectiva orden.

Esto significa que la sefial de reconocimiento como retroalimentacién se genera en una orden enviada por el
transmisor portatil, excepto por los respectivos tiempos que se requieren para el procesamiento y la transmision de
la sefial, inmediatamente después de la recepciéon de la orden del transmisor portatil en el receptor de radio y se
envia al transmisor portatil. Asi, en base a la indicacion del transmisor portatil, el operador del transmisor portatil
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puede reconocer sin retraso notable si la orden enviada con el transmisor portatil ha llegado correctamente al
receptor de radio.

Ventajosamente, el receptor de radio es un componente integral de una unidad de transmision/ recepcion de radio.
En el transmisor portatil estd proporcionada una segunda unidad de transmisién/ recepcién de radio; en donde las
unidades de transmisién/ recepcion de radio conforman la ruta de transmision de radio bidireccional.

Alli, el receptor de radio y, por lo tanto, la primera unidad de transmision/ recepcion de radio esta asociada a una
unidad de control que conforma una unidad estacionaria; en donde la segunda unidad de transmisién/ recepcion de
radio, a través de la integracion en el transmisor portatil, conforma una unidad de libre movimiento en relacién con la
primera unidad de transmision/ recepcién de radio.

La unidad de control evalta entonces las sefiales recibidas en el receptor de radio, enviadas por el transmisor
portatil, particularmente, para convertirlas en comandos de control para la apertura y el cierre de la puerta.

El accionamiento eléctrico de un sistema de accionamiento puede estar dispuesto, por ejemplo, en un cuerpo de
rodadura que esta acoplado a la puerta y que se puede desplazar sobre un riel de guia para el cierre y la apertura de
la puerta.

Entonces, la unidad de control controla el movimiento del cuerpo de rodadura en funcién de las sefiales de radio
registradas en el receptor de radio.

Ademas, la unidad de control también controla la primera unidad de transmisioén/ recepcion de radio de tal manera
que, en base a la orden recibida en el receptor de radio, en ella se genera la sefial de reconocimiento que después
se reenvia al transmisor portatil a través de la primera unidad de transmision/ recepcion de radio. Ventajosamente, la
unidad de control no solo verifica si una orden se registra efectivamente en el transmisor portatil; Sino que mas bien,
también verifica si la orden se recibié correctamente y si hay una orden vélida. La sefial de confirmacién sélo se
genera y se reenvia al transmisor portatil cuando la prueba es positiva.

De manera especialmente ventajosa, en una sefial de radio emitida por un transmisor portatil esta contenido un
cédigo, el cual se compara con cédigos almacenados en una unidad de memoria asociada al receptor de radio. El
cédigo del transmisor portatil se reconoce como valido cuando coincide con uno de los cédigos almacenados.

En este caso, un sistema de accionamiento de la disposicion multiple conforme a la invencién, generalmente se
puede ampliar de tal manera que se le asignen varios transmisores portatiles. Entonces, los cddigos de todos los
transmisores portatiles estan almacenados en la unidad de memoria.

En un sistema de accionamiento de este tipo, una sefial de reconocimiento sélo se genera como respuesta a una
orden de un transmisor portatil, cuando el cédigo del transmisor portéatil se reconoce como valido; en donde la sefial
de reconocimiento se genera inmediatamente tan pronto como el cédigo del transmisor portatil se reconoce como
valido.

Alli, la sefial de reconocimiento contiene ventajosamente el cddigo del transmisor portatil. En el transmisor portatil, la
sefial de reconocimiento se indica s6lo cuando en el transmisor portatil se reconoce su cédigo en la sefal de
reconocimiento.

Alternativamente, la sefial de reconocimiento presenta un cddigo asociado a un receptor de radio. En el transmisor
portatil, la sefial de reconocimiento se indica sélo cuando el cédigo se reconoce como valido en el transmisor portatil.

Esto garantiza un alto nivel de confort operativo en la manipulacién del transmisor portatil. El operador del transmisor
portatil sélo necesita presionar, de una manera conocida, un elemento de accionamiento como, por ejemplo, un
botén en el transmisor portatil, para el accionamiento deseado de la puerta, con lo cual la orden para el
accionamiento de la puerta se envia como una sefal de radio. El posterior reconocimiento de la orden, en caso de
que la misma sea reconocida como valida en el receptor de radio del sistema de accionamiento, se realiza
automaticamente sin que el operador necesite realizar otras entradas en el transmisor portatil.

Otra ventaja consiste en que, al acoplar el codigo a la sefial de reconocimiento, el reconocimiento sélo se admite
como valido por el transmisor portatil que envid la orden al sistema de accionamiento y, por lo tanto, también se
indica alli. Otros transmisores portatiles que estan asociados al sistema de accionamiento no muestran entonces la
sefial de reconocimiento, evitando asi asignaciones incorrectas en la retroalimentacion de las sefiales de radio.

La funcionalidad del reconocimiento de sefales de radio conforme a la invencion se amplia de acuerdo con la
invencién porque cuando una orden del transmisor portatil enviada por el operador del transmisor portatil al accionar
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el elemento de control no se reconoce mediante una sefial de reconocimiento, en el transmisor portatil la orden se
envia repetidamente de manera automatica.

De esta manera, aumenta considerablemente la perspectiva de éxito de que un transmisor portatil emitido por el
transmisor portatil llegue realmente al sistema de accionamiento asociado. Para no sobrecargar las
radiocomunicaciones, las repeticiones de la orden en el transmisor portatil se limitan a un determinado numero; en
donde, por supuesto, las repeticiones se interrumpen tan pronto como en el transmisor portatil se recibe una sefial
de confirmacion.

La indicacion de la sefal de reconocimiento en el transmisor portatil se puede realizar en diferentes disefios. Por
ejemplo, puede estar prevista una indicacion o6ptica o manual que después de la emisién de la sefal de
reconocimiento permanece activa en el transmisor portatil por un periodo de tiempo predeterminado. También es
posible que el transmisor portatil vibre para indicar la sefal de reconocimiento.

El sistema de accionamiento conforme a la invencién se puede utilizar para todo tipo de puertas, particularmente, en
puertas que se mueven vertical y horizontalmente.

A continuacion, la presente invencién se explica mediante los dibujos. Las figuras muestran:
Figura 1: representacién esquematica de un sistema de accionamiento para una puerta de garaje.
Figura 2: representacion esquematica de un transmisor portatil para un sistema de accionamiento segun la figura 1.

Figura 3: representacion esquematica de la ruta de transmision de radio bidireccional del sistema de accionamiento
de las figuras 1y 2.

Figura 4: Diagrama en funcion del tiempo de las sefiales transmitidas a través de la ruta de transmisién de radio
bidireccional y de la unidad indicadora controlada por las mismas.

Figura 5: disposicion multiple de sistemas de accionamiento segun la figura 1.

La figura 1 muestra esquematicamente un sistema de accionamiento 1 para una puerta 2 que en el presente caso
esta disefiada como una puerta de garaje en forma de una puerta seccional.

La puerta 3 se guia respectivamente en ambos bordes en un riel de guia 3. Cada riel de guia 3 presenta un
segmento de riel que se extiende en direccion vertical y un segmento de riel que se extiende en direccion horizontal.
Los segmentos de riel horizontal y vertical estan conectados a través de un segmento de riel arqueado.

La figura 1 muestra la puerta en su posicion de cierre, en la cual la puerta 2 esta dispuesta entre los segmentos de
riel verticales del riel de guia 3 y cierra una abertura de puerta del garaje. En una posicion de apertura, la puerta 2
esta dispuesta entre los segmentos de riel horizontales del riel de guia 3, los cuales se extienden por debajo del
techo del garaje.

La puerta 2 se puede mover entre la posicion de cierre y la posicion de apertura mediante el sistema de
accionamiento 1.

El sistema de accionamiento 1 presenta un accionamiento de puerta 4 que puede desplazarse en uno de los rieles
de guia como un componente de una unidad de accionamiento, que presenta un accionamiento eléctrico 6 integrado
en un cuerpo de rodadura 5, es decir, un motor eléctrico. El accionamiento de puerta 4 esta conectado de manera
articulada con el borde superior de la puerta 2 a través de un brazo de empuje 7.

Ademas, el sistema de accionamiento 1 comprende, como componente de la unidad de accionamiento, una unidad
de control 8 que esta conectada con el accionamiento de puerta 4 a través de medios de suministro de energia que
no estan representados. La unidad de control 8, que en el presente caso estd montada como una unidad
estacionaria del lado interno de una pared del garaje, genera sefiales de control para el procedimiento del
accionamiento de la puerta 4. Los comandos de control son leidos por uno o multiples transmisores portatiles 9, en
donde este tipo de transmisor portatil 9 se muestra esquematicamente en la figura 2.

El transmisor portatil 9 presenta una unidad informatica 10 integrada en una carcasa 9a, asi como, un elemento de
accionamiento conectado a la misma en forma de un pulsador 11. En general, también pueden estar proporcionados
multiples pulsadores. La unidad informatica 10 puede estar conformada por un microprocesador o similares. Entre el
transmisor portatil 9 y la unidad de control 8 se realiza una transmision de datos bidireccional. Para ello, junto o en la
unidad de control 8 esté proporcionada una primera unidad de transmision/ recepcion de radio 12a. En el transmisor
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portatil 9 se encuentra una segunda unidad de transmisién/ recepcion de radio 12b. Ambas unidades de transmisién/
recepcion de radio 12a, 12b conforman una ruta de transmisién de radio bidireccional, que esta ilustrada en la figura
3. La primera unidad de transmision/ recepcion de radio 12a presenta un radiotransmisor 13a y un receptor de radio
14a. En correspondencia, la segunda unidad de transmision/ recepcion de radio 12b también presenta un
radiotransmisor 13b y un receptor de radio 14b. Asi, las sefales de radio 15 se pueden transmitir bidireccionalmente
entre estas dos unidades de transmision/ recepcion de radio 12a, 12b.

El transmisor portatil 9 presenta, ademas, una unidad indicadora 16. La unidad indicadora 16 puede estar disefiada
como un indicador éptico o acustico. En el presente caso, la unidad indicadora 16 esta conformada por un elemento
vibrador. Cuando dicha unidad indicadora 16 es activada, el elemento vibrador genera vibraciones que se pueden
ser percibidas en la carcasa 9a por un operador que sostenga el transmisor portatil 9 en su mano.

La segunda unidad de transmision/ recepcion de radio 12b y la unidad indicadora 16 son controladas por la unidad
informatica 10.

Para el accionamiento de la puerta 2, un operador acciona el pulsador 11 del transmisor portatil 9, con lo cual el
radiotransmisor 13b de la segunda unidad de transmision/ recepcion de radio 12b envia una correspondiente orden
como sefial de radio 15 a la primera unidad de transmision/ recepciéon de radio 12a en la unidad de control 8. La
unidad de control 8 evalua la orden y genera un comando de control para el movimiento de la puerta 2, por ejemplo,
para abrir la puerta. Ademas, inmediatamente después de la recepcion de la orden en el receptor de radio 14a de la
primera unidad de transmisién/ recepcion, la unidad de control 8 genera una sefial de reconocimiento que reconoce
la adecuada recepcién de la orden. Sin otros requerimientos y sin demoras adicionales, como lo muestra el
diagrama de tiempos de la figura 4, ante el envio de la orden por el transmisor portatil 9 (indicado con A en la figura
4), la sefial de reconocimiento se envia de regreso al transmisor portatil 9 (en donde la sefial de reconocimiento esta
indicada con B en la figura 4). La sefial de reconocimiento, que se registra en el receptor de radio 14b de la segunda
unidad de transmisién/ recepcién de radio 12b del transmisor portétil 9, se registra en la unidad informatica 10, en
base a lo cual la ultima controla y activa inmediatamente la unidad indicadora 16, de modo que en ella se indica, a
través de una sefal de vibracién (en la figura 4 indicada con C), la recepcion de la sefial de reconocimiento. Esta
indicacion se realiza ventajosamente durante un periodo de tiempo predeterminado; en donde el mismo se
selecciona de tal manera que un operador pueda registrar con seguridad la indicacién en el transmisor portatil 9. La
sefial de reconocimiento sélo se genera en la unidad de control 8 cuando una orden del transmisor portatil 9 se
recibe correcta y completamente en el receptor de radio 14a de la primera unidad de transmision/ recepcion de radio
12a.

En base a la salida de la sefal de reconocimiento en la unidad indicadora 16, un operador del transmisor portatil 9
puede reconocer inmediatamente si la orden que activé se transmitié correctamente desde el transmisor portatil 9 al
receptor de radio 14a de la primera unidad de transmision/ recepcion de radio 12a. De esta manera, el operador
puede controlar, incluso sin contacto visual con la puerta 2, si la orden generada por él con el transmisor portatil 9
realmente se esta ejecutando.

Por lo general, al sistema de accionamiento 1 para la puerta 2 estan asociados muiltiples transmisores portatiles 9,
de modo que la puerta se puede accionar opcionalmente con uno de los transmisores portatiles 9.

Para conseguir una asociacion inequivoca del transmisor portatil 9 con el sistema de accionamiento 1, en cada
orden de un transmisor portatil 9, que se envia como una sefial de radio, esta contenido un cédigo que identifica de
forma univoca al transmisor portatil 9, en particular su nimero de serie. Los cédigos del transmisor portatil 9, que
estan asociados al sistema de accionamiento, estan almacenados en una unidad de memoria que esta asociada a la
unidad de transmisién/ recepcion de radio 12a del sistema de accionamiento 1. Ventajosamente, la unidad de
memoria esta integrada en la unidad de control.

Entonces, cuando una orden se envia desde la unidad de transmisién/ recepcion de radio 12b de un transmisor
portétil 9 a la unidad de transmisidn/ recepcion de radio 12a del sistema de accionamiento 1, primero se realiza una
verificacion de validez en la cual el cédigo de la sefal de radio enviada por el transmisor portatil 9 se compara con
los cddigos que estan almacenados en la unidad de memoria. El codigo del transmisor portatil 9 se reconoce como
valido cuando coincide con uno de los codigos almacenados.

Cuando el cadigo se ha reconocido como valido, por un lado, se ejecuta la orden del transmisor portatil 9, es decir, la
puerta 2 se abre o se cierra. Por otro lado, en la orden se genera la sefial de reconocimiento, en donde el cédigo del
transmisor portatil 9 se acopla a la sefial de reconocimiento. Cuando entonces se envia la sefial de reconocimiento,
el transmisor portatil 9, que envid originalmente la orden, puede reconocer la sefial de reconocimiento asociada a él
mediante un cddigo, de modo que la sefial de reconocimiento sdlo se indica en este transmisor portatil 9, y no asi en
otros transmisores portatiles 9 que ocasionalmente también reciben la sefial de reconocimiento.
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La funcionalidad del reconocimiento todavia puede generalizarse en el sentido de que después de accionar el
pulsador 11 de un transmisor portatil 9, el transmisor no sélo envia una Unica orden. Mas bien, el envio de la orden
se repite automaticamente en intervalos de tiempo predeterminados hasta que la orden es recibida en el sistema de
accionamiento 1 y la sefial de reconocimiento se genera y se indica en el transmisor portatil 9. Para evitar una
sobrecargar de las radiocomunicaciones, el envio repetitivo de la orden esta limitado a un nimero méaximo de
repeticiones. En el caso de que el sistema de accionamiento 1 no haya recibido aun la orden y todavia no se haya
generado la sefial de confirmacion, el envio automatico de la orden se interrumpe.

La figura 5 muestra una ampliacién de la invencién a una disposicion multiple de sistemas de accionamiento 1a a 1c,
en donde los sistemas de accionamiento individuales 1a a 1c se corresponden con el ejemplo de ejecucion del
sistema de accionamiento 1a a 1c de la figura 1. En la figura 5 esta representado un transmisor portatil 9 que se
corresponde con la forma de ejecucion de la figura 2. A fin de simplificar la representacion, en la figura 5, sélo se
muestran los garajes para los sistemas de accionamiento 1a a 1c, pero no los componentes de los sistemas de
accionamiento 1a a 1c.

En la disposicién de la figura 5, las unidades de transmision/ recepcién de radio 12a de los sistemas de
accionamiento 1a a 1c, que estan alimentadas permanentemente con electricidad, conforman nodos de red de una
red. Las unidades de transmisidn/ recepcion de radio 12b de los transmisores portatiles 9, por otro lado, estan
alimentadas con baterias y se encuentran en modo de espera mientras no se presione ningun pulsador 11 en el
transmisor portatil 9. De esta manera, dichas unidades de transmisién/ recepcion de radio 12b no conforman nodos
de red de la red.

En la disposicion de la Figura 5, el transmisor portatil 9 estd asociado al sistema de accionamiento 1c, es decir, con
el transmisor portatil 9, sélo se puede accionar la puerta del sistema de accionamiento 1c. Sin embargo, en la
disposicién representada en la figura 5, se encuentra fuera del alcance del sistema de accionamiento 1c. Por el
contrario, el transmisor portatil 9 sélo esta dentro del alcance de la unidad de transmision/ recepcion de radio 12a del
sistema de accionamiento 1a.

Ya que, sin embargo, con la red se realiza una funcién de rebote que permite un reenvio automatico de las sefales
de radio, la orden (indicada con |) enviada por el transmisor portatil 9 puede llegar indirectamente mediante el
reenvio de la orden, antes que al sistema de accionamiento 1a, al sistema de accionamiento 1b (identificado con Il) y
a continuacion ser reenviada del sistema de accionamiento 1b al sistema de accionamiento 1a (identificado con Ill) y
asi al sistema de accionamiento 1c. La sefial de reconocimiento generada alli regresa de la misma manera al
transmisor portatil 9.

La funcion de rebote se realiza de tal manera que cada nodo de red, es decir, cada unidad de transmision/ recepcion
de radio 12a de un sistema de accionamiento 1a a 1c, verifica si una orden recibida es valida, es decir, si proviene
de un transmisor portatil asociado 9. Cuando este es el caso, se genera una sefial de reconocimiento y se reenvia al
transmisor portatil 9 con su cédigo. Cuando la orden no se reconoce como valida, se reenvia sin sefal de
confirmacion, de modo que es recibida por otra unidad de transmisién/ recepcién de radio 12b, dispuesta
eventualmente en el area de recepcion de la unidad de transmision/ recepciéon de radio 12a, de otro sistema de
accionamiento 1, en donde este proceso se repite.

El nimero de reenvios se limita de manera sencilla a través de un contador contenido en la sefal de radio con el
cual se cuentan los reenvios.

Cuando la sefial de radio | se envia por primera vez en el area de la figura 5 presionando el pulsador 11 del
transmisor portatil 9, la misma contiene la indicacion de contador Z = 0. Cuando después la sefial de radio es
recibida por la unidad de transmision/ recepcién de radio del sistema de accionamiento 1a, la indicacion del contador
Z se compara primero con un valor limite G, que en el presente caso es G = 3. Cuando la indicacién de contador
todavia esta por debajo del valor limite, la indicacién del contador de la sefial de radio aumenta 1 en la unidad de
transmisién/ recepcion de radio 12a del sistema de accionamiento 1a y la sefal de radio se reenvia al siguiente
sistema de accionamiento 1b, donde la indicacién del contador se incrementa nuevamente en 1.

En el sistema de accionamiento 1b, después del incremento de 1, la indicacion del contador es entonces Z = 2. Ya
que esta indicacion del contador todavia esta por debajo del valor limite G = 3, la sefial de radio se reenvia
nuevamente al siguiente sistema de accionamiento 1a.

En general, la sefial de radio sélo se reenvia en una unidad de transmision/ recepcion de radio 12a, 12b siempre que
la lectura del contador del momento esté aun por debajo del valor limite.

En el presente caso de la disposicion de la figura 5, el valor limite para la indicacion del contador no se alcanza en el
caso de reenvio de multiples sefales, de modo que la sefial de radio enviada por el transmisor portéatil 9 puede llegar
a destino, es decir, el sistema de accionamiento 1a, a través de los sistemas de accionamiento 1a, 1b. Del mismo
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modo, la sefal de reconocimiento regresa desde el sistema de accionamiento 1a a través de los sistemas de

accionamiento 1b, 1a nuevamente al transmisor portatil 9.
Lista de simbolos de referencia

(1) Sistema de accionamiento

(1a-1c) Sistema de accionamiento

(2) Puerta

(3) Riel de guia

(4) Accionamiento de puerta

(5) Cuerpo de rodadura

(6) Accionamiento eléctrico

(7) Brazo de empuje

(8) Unidad de control

(9) Transmisor portatil

(9a) Carcasa

(10) Ordenador

(11) Pulsador

(12a) Primera unidad de transmision/ recepcion de radio
(12b) Segunda unidad de transmisioén/ recepcion de radio
(13a) Radiotransmisor

(13b) Radiotransmisor

(14a) Receptor de radio

(14b) Receptor de radio

(15) Sefial de radio

(16) Unidad indicadora
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REIVINDICACIONES

1. Disposicién multiple de sistemas de accionamiento y sus transmisores portatiles asociados; en donde cada
sistema de accionamiento (1) presenta una unidad de accionamiento que presenta un accionamiento eléctrico (6),
mediante el cual se puede mover una puerta (2) entre una posicion de cierre y una posicion de apertura; y un
receptor de radio (14a) asociado a la unidad de accionamiento, el cual esta disefiado para la recepcién sefales de
radio (15); en donde un transmisor portatil (9) y el receptor de radio (14a) son componentes de una ruta de
transmisién de radio bidireccional; en donde una unidad de control de la unidad de accionamiento y el transmisor
portatil estan disefiados de tal manera que una orden enviada por el transmisor portatil (9) en forma de una sefial de
radio (15) para el accionamiento de una puerta (2) se confirma sin un requisito adicional porque, a través de la ruta
de transmision de radio bidireccional, en dicha orden se envia una sefal de reconocimiento en forma de otras
sefiales de radio (15) al transmisor portatil (9) y alli se indica; en donde los sistemas de accionamiento individuales
(1, 1a, 1b, 1c) y sus transmisores portatiles asociados (9) presentan respectivamente una unidad de
transmisién/recepcion de radio (12a, 12b); en donde dichas unidades de transmisién/ recepcion de radio (12a, 12b)
conforman nodos de red de una red de tal manera que la sefial de radio enviada por la unidad de transmision/
recepcion de radio (12a, 12b), que es recibida por una segunda unidad de transmisién/ recepcién de radio (12a,
12b), es enviada por la misma automaticamente a una tercera unidad de transmision/ recepcién de radio (12a, 12b);
y en donde la sefial de radio puede estar conformada tanto por una orden de un transmisor portatil (9) como por una
sefial de reconocimiento.

2. Disposicion mudltiple segun la reivindicacion 1, caracterizada porque en una sefial de radio emitida por un
transmisor portéatil (9) esta contenido un codigo, el cual se compara con coédigos contenidos en una unidad de
memoria asociada al receptor de radio (14a); en donde el cddigo del transmisor portatil (9) se reconoce como valido
cuando coincide con uno de los codigos almacenados.

3. Disposicion multiple segun la reivindicacion 2, caracterizada porque multiples transmisores portatiles (9) estan
asociados a un sistema de accionamiento; en donde cada transmisor portatil (9) presenta un cédigo individual; en
donde los codigos del transmisor portatil (9) estan almacenados en la unidad de memoria.

4. Disposicion multiple segun la reivindicacion 3, caracterizada porque una sefial de reconocimiento sélo se genera
como respuesta de una orden de un transmisor portatil (9), cuando el cédigo del transmisor portatil (9) se reconoce
como valido; en donde la sefial de reconocimiento se genera inmediatamente tan pronto como el cddigo del
transmisor portatil (9) se reconoce como valido.

5. Disposicion multiple segun la reivindicacion 4, caracterizada porque la sefial de reconocimiento contiene el cédigo
del transmisor portatil (9) y la sefial de reconocimiento sélo se indica en el transmisor portatil (9) cuando en el
transmisor portatil (9) se reconoce su cédigo en la sefial de reconocimiento.

6. Disposicion multiple segun la reivindicacion 4, caracterizada porque la sefial de reconocimiento presenta un
cédigo asociado al receptor de radio (14a) y porque la sefial de reconocimiento sélo se indica en el transmisor
portatil (9) cuando dicho cédigo se reconoce en el transmisor portatil (9).

7. Disposicion multiple segun una de las reivindicaciones 1 a 6, caracterizada porque cada transmisor portatil (9)
presenta una indicacidon 6ptica mediante la cual se indica la sefal de reconocimiento, o porque en el transmisor
portatil (9) se genera una sefial acustica para indicar la sefial de reconocimiento, o porque el transmisor portatil (9)
vibra para indicar la sefal de reconocimiento.

8. Disposicion multiple segun una de las reivindicaciones 1 a 7, caracterizada porque cada receptor de radio (14a)
esta asociado a una unidad de control (8) y con ella conforma una unidad estacionaria; en donde la unidad de
memoria esta integrada en la unidad de control.

9. Disposicién multiple segun una de las reivindicaciones 1 a 8, caracterizada porque el accionamiento eléctrico (6)
de un sistema de accionamiento esta dispuesto en un cuerpo de rodadura (5) que esta acoplado a la puerta (2) y
que se puede desplazar sobre un riel de guia (3) para el cierre y la apertura de la puerta (2); en donde la unidad de
control (8) controla el movimiento del cuerpo de rodadura (5) en funcién de las sefiales de radio (15) registradas en
el receptor de radio (14a).

10. Disposicién multiple segun una de las reivindicaciones 1 a 9, caracterizada porque cada transmisor portatil (9)
presenta un elemento de accionamiento, a través de cuyo accionamiento se envia una orden en forma de sefales
de radio, y porque cuando en el transmisor portatil (9) no se recibe ninguna sefial de reconocimiento para dicha
orden, el envio de la orden se repite automaticamente.
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11. Disposicion multiple segun la reivindicacion 10, caracterizada porque el envio de la orden se repite hasta que se
recibe la sefial de reconocimiento en el transmisor portatil (9); en donde esta proporcionado un numero limitado de
repeticiones y las repeticiones se realizan en intervalos de tiempo predeterminados.

12. Disposiciéon multiple segun una de las reivindicaciones 1 a 11, caracterizada porque un reenvio de una sefial de
radio solo se realiza por medio de una unidad de transmisién/ recepcion de radio (12a) que esta alimentada con
corriente eléctrica de forma permanente.

13. Disposicion multiple segun una de las reivindicaciones 1 a 12, caracterizada porque la sefial de radio enviada por
la unidad de transmision/ recepcion de radio (12a, 12b) contiene una indicacién de contador; en donde la indicacion
de contador es leida en la unidad de transmisién/ recepcion de radio adicional (12a, 12b) que recibe la sefial de
radio, después se aumenta y en base a ello se escribe en la sefial de radio como una nueva indicacién de contador
antes de ser reenviada por la otra unidad de transmisién/ recepcion de radio (12a, 12b), y porque un reenvio de la
sefial de radio sdlo se realiza por la otra unidad de transmision/ recepcion de radio adicional (12a, 12b) cuando la
indicacion del contador se encuentra por debajo de un valor limite.
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